

"EL ANGEL DE LOS NIÑOS" SIGUE SU VUELO

Madrid.—Por noticias recibidas en el aeropuerto de Barajas, se sabe que esta tarde a las 18.55, ha llegado sin novedad a Casablanca el pequeño aparato italiano "El Ángel de los Niños", que con fines benéficos se dirige a Buenos Aires. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

POR PRIMERA VEZ, DESPUES DE SETENTA AÑOS, UNA ESPAÑOLA CANTA "CARMEN" EN LONDRES

Londres.—Por primera vez en setenta años, una española, Marina de Gabarain, ha cantado la ópera "Carmen" en Londres, con la compañía inglesa Carl Rosa, en el "People Theatre". Obtuvo un gran triunfo. (Efe.)

EL MINISTRO DEL AIRE habla de los periodistas de las obras y proyectos para el futuro

QUEDARA TOTALMENTE TERMINADO ESTE AÑO EL AEROPUERTO DE BARAJAS

Madrid.—El ministro del Aire recibió hoy a mediodía en su despacho oficial, a los periodistas, quienes acudieron a sumplimentarle con motivo del año nuevo. Acompañaban al general González Gallarza, el subsecretario del Departamento, general Sáez de Buruaga; los directores generales de Personal, Aviación civil, Aeropuertos y Protección de Vuelos; alto personal del Ministerio y ayudantes del ministro.

Durante la entrevista el general González Gallarza dio cuenta a los informadores del estado en que se encuentran las obras del aeropuerto de Barajas, la marcha del desarrollo del plan de aeropuertos en toda España, la importancia adquirida por el tráfico en la Aviación civil y la situación de las obras en el Ministerio del Aire, emplazado en la Moncloa.

En relación con el primer punto, el ministro manifestó que esperaba que en este año quedara totalmente terminado el citado aeropuerto, incluso con toda clase de detalles técnicos y complementarios.

Respecto a los otros dos grandes aeropuertos, los de Prat y Sevilla, dijo que también se hallan muy adelantados y que en el de Bilbao será terminada durante 1949 la pista. Asimismo se van a llevar a cabo obras de gran importancia y construcción de nuevas pistas en otros aeródromos militares y civiles.

Importancia extraordinaria acusa el tráfico comercial aéreo especialmente el frutero. Este año pasado, y de los aeródromos de Valencia, Alcantarilla, El Carmoli y Zaragoza salieron más de 500 aviones con fruta, sobre todo albaricoque y naranja, destinada a Madrid y al extranjero. Con Gran Bretaña ha habido ocasiones en que el tráfico ha sido no sólo diario, sino de hasta dos veces por día.

Dice el presidente de las Cortes

El proyecto de zonas regables

Madrid.—Esta mañana el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, recibió a los informadores de prensa, a quienes manifestó que desde ayer la Comisión de Agricultura se reúne mañana y tarde para estudiar el proyecto de zonas regables, que es objeto de importantes discusiones por parte de los miembros que la integran. (Logos.)

La Kosenkina, convertida al catolicismo



Nueva York.—La famosa maestra rusa, Oksana Kosenkina, que acaba de convertirse al catolicismo, entrega un presente de Navidad al padre Mariannus M. Horishny, que la atendió durante su enfermedad y colaboró eficazmente en su conversión.

Se extiende rápidamente la epidemia de gripe

EN PARIS SE IMPLANTAN RESTRICCIONES EN EL CONSUMO DE ENERGIA ELECTRICA

Paris.—Las autoridades sanitarias francesas tienen en estudio un proyecto para proceder a la evacuación de todos los ancianos que residen en Paris, con el fin de obtener alojamiento y camas para todos aquellos afectados por la epidemia de gripe, que se extiende rápidamente.

El número de afectados por dicha epidemia, se eleva cada día más en la capital francesa y los hospitales están abarrotados de enfermos. Los casos de gripe han aumentado en las provincias orientales de Francia. (Efe.)

Paris.—Continúa extendiéndose la epidemia de gripe. En algunos de los grandes almacenes de Paris, la mitad del personal está enfermo.

Una de cada seis personas, de las cuarenta mil que se calcula han caído víctimas de la gripe, han pedido cama en hospitales, pero muchos han tenido que ser rechazados por estar todas ocupadas.

En Albertville, cerca de Grenoble, Emile Bermond, agricultor, y su esposa, se setenta y siete años, fueron atacados por la gripe al disponerse a celebrar sus bodas de oro. Los dos murieron anoche. (Efe.)

RESTRICCIONES DE ENERGIA ELECTRICA

Paris.—Todos los anuncios luminosos de Paris, así como los escaparates de los comercios y alumbrado público han sido apagados debido a la grave escasez de energía hidroeléctrica, motivada por la sequía.

Se ha procedido también a la implantación de restricciones en el consumo doméstico, cortándose la energía eléctrica dos días a la semana.

Las fábricas han recibido órdenes para que reduzcan el consumo de energía eléctrica en un 15 por 100. (Efe.)

Hoy se reunirá el Gabinete británico para tratar de Palestina

LA DEFINICION NORTEAMERICANA DE "MERO INCIDENTE" NO HA SATISFECHO EN LONDRES

Una organización judía amenaza a Inglaterra con llevar la guerra a su territorio

Londres.—Crey Brantfit sigue silencioso sobre las medidas que tomará contra Israel por haber derribado cinco aviones de la RAF, pero los preparativos para enviar la flota metropolitana al Mediterráneo continúan rápidamente. (Efe.)

UNA CARTA DE AMERY

Londres.—Leopold Amery ex secretario conservador para la India, ha manifestado en una carta dirigida al "Times" que la continuación de la actual situación en el Oriente Medio sólo invita a que se extienda el comunismo revolucionario en todos los países del Oriente Medio.

Añade en la carta, que con ellos aumenta el peligro de que se reanude la lucha en gran escala.

A continuación pregunta: ¿Existe alguna otra forma de resolver la situación que el hacer uso de nuestra influencia sobre ambos bandos de forma que se pueda llegar a un pronto acuerdo? (Efe.)

LA GUERRA CONTRA LOS BRITANICOS SEGUIRA

Paris.—Una organización judía que se hace llamar "Lokemo Enele Zesew", declara en una nota enviada a la oficina de la Reuters, en esta capital, lo siguiente:

"La guerra contra los británicos continuará en su propio territorio. El secretario del Foreign Office, Bevin, puede estar seguro de que la guerra con Israel no sólo se llevará a cabo en Israel. Continuará en todo lugar donde se hallen ingleses y hasta en su propio territorio. Debe estar seguro que los soldados británicos no encontrarán en ninguna parte paz y tranquilidad". (Efe.)

HOY SE REUNIRA EL GABINETE

Londres.—El Gabinete británico tratará el miércoles, de la cuestión de Palestina. Se espera que el primer ministro exponga el criterio del Comité de Defensa del Gobierno acerca de la situación causada por el derribo de cinco aparatos de la RAF por los judíos.

En los círculos oficiales se afirma que la actual cuestión del Oriente Medio es privativa del Comité de Defensa, pero que los ministros no pertenecientes a él desearán tener completa información de la situación, con miras a las interpretaciones que no dejarán de hacerle en el Parlamento, que se reúne de nuevo la semana próxima. (Efe.)

NO ES SATISFACTORIA LA INDICACION NORTEAMERICANA

Londres.—Un portavoz del Foreign Office ha manifestado que el Gobierno británico no considera satisfactoria la indicación norteamericana de que el derribo de cinco aviones ingleses cerca de la frontera de Palestina pueda ser considerado como "un mero incidente". El informador dice que el Gobierno inglés sigue considerando como "un incidente grave". Dice que no se puede aceptar ninguna insinuación de que Gran Bretaña retroceda de su actitud, que tienda a hacer responsable del incidente a las fuerzas de Israel, dado el lugar en que ocurrió. "Si los judíos no hubieran violado las líneas de tregua no habría ocurrido el incidente".

Siguen las discusiones anglo-norteamericanas en Londres y Washington. Se informa que las

la medianoche pasada, por lo menos, Gran Bretaña no había decidido aún lo que hará. (Efe.)

LOS LABORISTAS REBELDES CONTRA BEVIN

Londres.—Los laboristas "rebeldes" prometen suscribir la cuestión del incidente aéreo de Palestina en el Parlamento en cuanto se reúna en la semana que viene, Richard Grossmann, uno de los líderes izquierdistas del grupo parlamentario laborista, que se ha quejado al Gobierno varias veces, se propone regresar en avión de su viaje a Israel para dirigir el ataque contra Bevin y su política. (Efe.)

Los unos EL ADELANTO

La guarnición nacionalista de Suchow ha sido exterminada

AL MENOS, EL GOBIERNO HA PERDIDO CONTACTO POR RADIO CON EL GENERAL QUE LOS MANDA

Los generales de la China central exigen la dimisión de Chang Kai Chek

Nankin.—Oficialmente se anuncia que se ha perdido el contacto por radio con los ejércitos cercados del general Tu Yu Ming, a cincuenta kilómetros al suroeste de Suchow, lo que parece confirmar la afirmación de los comunistas de que han "liquidado" estos ejércitos. (Efe.)

ABANDONADOS

Shanghai.—Los propósitos del Gobierno para arrojar abastecimientos por vía aérea sobre la sitiada ciudad de Suchow, han sido abandonados, debido a la confusión creada por los avances comunistas en dicha región, ya que éstos han sometido a Suchow a un continuo bombardeo de artillería.

Suchow es el último bastión de Nankin. Según se ha informado, la guarnición carece de alimentos y municiones. (Efe.)

NO HA EMPEZADO LA GRAN BATALLA

Shanghai.—La batalla alrededor de Tientsin y de su puerto Tangku no ha entrado todavía en su fase decisiva, y en Peking, ciudad también cercada por los comunistas, sólo se registran escaramuzas aisladas. La emisora comunista dice que las tropas al suroeste de Suchow han sido "exterminadas", mientras que los despachos de origen gubernamental dicen que tratan de escapar al cerco puesto por los comunistas.

El Consejo Municipal de Tientsin sigue realizando esfuerzos para llegar a una tregua con las tropas comunistas, y se cree que éstas dictarán las condiciones en el caso de llegar a un acuerdo. Se calculan en 200.000 los soldados comunistas que atacan la ciudad, mientras que los que la defienden son aproximadamente la mitad. En Tientsin, como en otros lugares, los comunistas prefieren atacar de noche, con intenso fuego de artillería seguido de asaltos de las fuerzas de choque provistas de fusiles ametralladores. (Efe.)

LLAMAMIENTO DEL PARLAMENTO

Nankin.—El Parlamento chino ha acordado, por unanimidad, hacer un llamamiento para que cese el fuego y termine la guerra con los comunistas.



PERÓN habla de la reforma constitucional

Buenos Aires.—El presidente de la República Argentina, general Perón, pronunció un corto discurso ante los delegados de la Preconvenión de la Asamblea

Constituyente. Desmintió que la reforma de la actual Constitución de 1853 no tenga carácter nacional. "Respetamos la tradición—dijo—, no haremos una reforma auténticamente nacional de nuestra Constitución".

Reveló que trata de introducir un nuevo artículo, en virtud del cual el Estado no reconocerá a las organizaciones nacionales o internacionales que apoyen los principios contrarios a la libertad individual". (Efe.)

La guarnición nacionalista de Suchow ha sido exterminada

AL MENOS, EL GOBIERNO HA PERDIDO CONTACTO POR RADIO CON EL GENERAL QUE LOS MANDA

Los generales de la China central exigen la dimisión de Chang Kai Chek

Ha sido facilitada una nota en la que se pide a los comunistas que adopten la misma actitud. (Efe.)

REGRESA LA DELEGACION

Shanghai.—La delegación de paz china que salió de Tientsin el sábado pasado para celebrar conversaciones con los dirigentes comunistas ha regresado hoy, con algunas condiciones y una propuesta para que cese el fuego por espacio de veinticuatro horas con el fin de poder negociar, en el curso de las mismas, un acuerdo. Se dice que posiblemente regresarán a la región comunista. (Efe.)

EXIGENCIA DE MILITARES CHINOS

Nankin.—De fuente fidélgica—dice la agencia United Press—se sabe que los comandantes de Chiang Kai Chek en las frentes de China central le han exigido una comunicación exigiéndole la inmediata dimisión como dirigente del país. (Efe.)

LA GRAVEDAD DEL OBISPO DE VITORIA

El Caudillo llamó por teléfono para informarse de su estado

Madrid.—El señor obispo de Vitoria, doctor Ballester, pasó la noche última más tranquilo, según persiste la gravedad de su estado. Hoy celebraron una conversación los doctores Ubeda y Aguilar, que se muestran reservados.

Entre las diversas personalidades que visitaron hoy al ilustre enfermo, figuran el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres.

También se han interesado por la marcha de la enfermedad del doctor Ballester, el ministro de Educación Nacional y otros personalidades.

Su Excelencia el Jefe del Estado llamó por teléfono a la Residencia de los Padres Paules, donde se halla hospitalizado el doctor Ballester, para conocer el curso de la enfermedad. (Logos.)

EGIPTO Y EL LIBANO TRATARAN DE LLEGAR A LA PAZ

PERMANENTE CON ISRAEL

Han enviado representantes a Rodas, donde ya se encuentra BUNCHE

EN TEL AVIV SIGUE PREOCUPANDO LA IRRITADA ACTITUD BRITANICA

Londres.—Radio Moscú anuncia que ha sido descubierto uranio en Palestina, en el desierto de Negeb, y que Gran Bretaña está buscando una oportunidad para ocupar toda la región.

Radio Moscú agregó que Inglaterra se propone enviar tropas a Gaza, baluarte costero árabe en el sur de Palestina. (Efe.)

DISPUESTOS A LA PAZ

El Cairo (Urgente).—Noticias procedentes de las altas esferas políticas, dicen que Egipto y El Líbano están dispuestos a firmar una paz por separado con Israel durante la Conferencia de Rodas.

Esta Conferencia deberá comenzar esta semana, bajo los auspicios de las Naciones Unidas. (Efe.)

NO HAN SIDO INVITADOS OTROS PAISES

El Cairo.—Se informa que Egipto y El Líbano asistirán a la Conferencia de Rodas con el fin de tratar de llegar al permanente cese de hostilidades seguido de un armisticio oficial, entre ellos y las fuerzas judías.

El Líbano, por medio de sus delegados en Rodas, discutirá el asunto de la evacuación de unas diez mil aldeas libanesas ocupadas por las fuerzas judías desde hace varias semanas.

Se pone de relieve que Egipto y El Líbano son los únicos países árabes cuyas fronteras han sido atacadas por las fuerzas judías.

El secretario general de la Liga Árabe, Azam Bajá, ha declarado que no sabía si las Naciones Unidas habían invitado a todos los países árabes a participar en la citada Conferencia.

Sin embargo, aun cuando se cree que han sido invitados todos, el hecho de que Egipto y El Líbano sean las únicas naciones atacadas por las fuerzas judías, hace posible que la invitación a la Conferencia fuese enviada a dichos dos países, además de Israel.

En los círculos políticos se cree que la Conferencia de Rodas decidirá todos sus esfuerzos a lograr que las fuerzas judías cesen sus ataques en la frontera egipcia y evacuen las aldeas de El Líbano y entonces es posible que los otros países árabes sean invitados después de resuelto el citado problema. (Efe.)

PREOCUPACION EN TEL AVIV

Tel Aviv.—El Gobierno judío establecido en esta ciudad "sigue con preocupación" la campaña desencadenada por el Foreign Office británico con motivo de haber sido derribados cinco aviones en el desierto de Negeb, según declaraciones de un portavoz oficial.

"Nadie lamenta—dijo— más que el Gobierno judío la infortunada pérdida de vidas de los pilotos dedicados a estas operaciones; pero la responsabilidad de este trágico accidente debe determinarse a la luz de los hechos siguientes:

Estos encuentros aéreos innecesariamente se desarrollaron sobre territorio de Israel, según ha quedado determinado por observadores neutrales.

Aun cuando los pilotos hubieran tratado de limitar su vuelo a territorio egipcio, hallaron dificultad para determinar los límites. El Gobierno británico así lo

ha confesado y los pilotos capturados confirman que se dedicaban a reconocimiento de las posiciones de Israel en un área de Continúa en tercera plana.

SOLO ESTADOS UNIDOS puede obligar a Holanda para que se retire de Indonesia

Los principales dirigentes republicanos han sido trasladados a un lugar desconocido

Lake Success.—Varias Delegaciones están preparando proyectos de resolución sobre el caso de la República indonesia, y aunque ninguna de ellas ha querido revelar detalles, de los mismos, se supone que insistirán en que el Consejo apruebe una resolución ordenando a Holanda que sus fuerzas se retiren del territorio de la República indonesia ocupado durante su reciente acción política en Java y Sumatra. El Consejo de Seguridad se reunirá

esta tarde para discutir el asunto de Indonesia. (Efe.)

TRASLADO DE DIRIGENTES

Batavia.—Las autoridades holandesas han trasladado de lugar a tres dirigentes indonesios que se hallaban internados en la isla de Banka. Este anuncio ha sido hecho en respuesta a la petición formulada por el Comité de Buenos Oficios de la ONU, para que se les concedieran facilidades para visitar al presidente Sukarno.

Stuan Soearin, y el ministro de Relaciones Exteriores, Agu Salm. No se ha indicado el nombre del lugar a donde dichos dirigentes han sido trasladados. (Efe.)

INSISTIENDO EN LA ADOPCION DE MEDIDAS

Lake Success (Nueva York).—Las potencias anticomunistas han insistido en que los Estados Unidos apoyen la propuesta orden de las Naciones Unidas a los holandeses para que se retiren del territorio tomado a la República de Indonesia.

Australia, Filipinas y la India creen que solamente la intervención decisiva de los Estados Unidos puede conseguir una solución pacífica del actual conflicto.

El Consejo de Seguridad ha convocado una reunión de tarde para reanudar el debate sobre el caso, pero los funcionarios norteamericanos no indican si insistirán en que se adopten medidas contra Holanda. (Efe.)

EL GENERAL Tunner, en Madrid

Dos o tres días de vacaciones

Madrid.—El general Tunner, norteamericano, jefe de los Servicios Aéreos de ayuda a Berlín, no ha querido hacer declaraciones a los periodistas de Madrid, alegando que se encuentra en la capital de España en unas breves vacaciones.

He venido aprovechando la amable invitación de nuestro agregado aéreo, Mr. Muller, exclusivamente a pasar en Madrid dos o tres días. Estoy muy satisfecho de Madrid y especialmente de la simpatía de sus habitantes.

Con respecto a la tarea de abastecer a Berlín por vía aérea, reiteraré que el abastecimiento continuará todo el tiempo que sea preciso, a despecho de las inclemencias atmosféricas.

Nuestros pilotos—agregó—están ya bien entrenados en esta clase de transportes y están realizando su cometido con la máxima eficacia. (Logos.)

Herriot, Presidente de la Asamblea francesa

Paris.—En un breve discurso después de haber sido reelegido presidente de la Asamblea, Herriot pidió que terminen los ataques comunistas contra el Plan Marshall. "No olvidemos—dijo—que la ayuda que se está dando con arreglo al Plan Marshall a los países europeos, representa, el sacrificio para todos los americanos.

El Consejo de Seguridad ha convocado una reunión de tarde para reanudar el debate sobre el caso, pero los funcionarios norteamericanos no indican si insistirán en que se adopten medidas contra Holanda. (Efe.)

La Ciudad



EN TAL DIA COMO HOY

POR EL FOMENTO DE SALAMANCA

12 de enero de 1899

Con el final del año, EL ADELANTO introduce algunas modificaciones en su formato, tendiendo a desaparecer la publicidad de la primera página, en la que a cambio, se instituye la sección de "Mercados", diaria y en un gran recuadro. En ella figuraban los precios de los distintos mercados de la región, puestos al día, mas pronto habría de suprimirse esta sección, porque la variación diaria era escasa para justificar tal atención. Los precios que en aquellos días figuraban, eran de 48 a 50 reales fangar de trigo; treinta y dos reales la de centeno; cerdos pequeños a cincuenta reales arroba, y de vida a sesenta; bueyes a sesenta, etc.

También la lista de donativos para sufragar los gastos del entonces llamado "Arbol de Navidad", que se traduce por la actual suscripción "Pro Navidad del Necesitado", era diaria y abundante, pero también podían contarse los donativos por reales.

DIEZ AÑOS DESPUES...

Al fin se constituyó definitivamente la Sociedad "Fomento de Salamanca", a cuya general primera no asistieron sino un número limitado de los innumerables socios que se habían inscrito. El día de la fundación, el 12 de febrero de 1948, el día de la fundación, el 12 de febrero de 1948, el día de la fundación, el 12 de febrero de 1948...

El nuevo horario de trenes comenzó también a funcionar con el año, estableciéndose dos para Madrid, desde Salamanca, saliendo a las tres de la tarde para llegar allí a las once y media de la noche, y otro a las seis de la mañana para entrar en la Estación del Norte a las tres de la tarde, ambos con escala y trasbordo en Medina del Campo.

GES

Sindicato provincial de Transportes y Comunicaciones

DISTRIBUCION DE GASOLINA TAXIS

Durante los días 11, 12 y 13 del presente mes se efectuará una distribución de gasolina de dos litros por caballo a los taxis S. P. de la capital correspondiente a la segunda decena.

La entrega de este carburante se efectuará contra orden que será facilitada en este Sindicato de Transportes, siendo imprescindible la presentación de la documentación vigente del vehículo y tarjeta clase E expedida por la Comisaría de Carburantes.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.

Salamanca 10 de enero de 1949. El jefe del Sindicato.

DR. BONDIA G. PUNTE PENSIONADO EN LOS ESTADOS UNIDOS

Medicina y cirugía del tórax. Inhaloterapia, Aerosoles. Meléndez, 13. Tels. 1162-2615

CINES

HOY Salamanca

4,30 - 7,15 y 10,30

ULTIMO DIA

Simbad el marino

En tinte color. (Tolerada menores)

Mañana, en Cinema Salamanca, un gran programa. 1.º SOSPECHA - 2.º MEXICO LINDO

Sucesos locales

Una mujer arrollada por un carro

A las doce y media de la mañana de ayer, al pasar por la Avenida del General Mola, Tomasa Blanco González, de cincuenta y seis años, natural de Castellanos de Morisca y con domicilio en la calle de La Luz (Pizarrales), cuando llegaba a la altura de la calle de Los Zúñiga, fué atropellada por el carro que conducía Benedito Herrera Nieto, de veintinueve años, domiciliado en la carretera de los Villares, número 19.

Llevada al Hospital provincial, fué curada por el médico de guardia, don Antonio Jiménez Rodilla, quien le aplicó la fractura cerrada de tibia, calificando su estado de pronóstico reservado.

Una vez curada, Tomasa quedó hospitalizada en la sala del doctor Cuadrado.

JULIO PEREZ MARTIN
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA A LAS DOCE
San Justo, 22 - Teléfono 1809
C. S. número 26

El día en la Audiencia

El primero del año

JUICIO ORAL POR DELITO DE HURTO

La noche buscada y aprovechada de propósito de uno de los días del mes de febrero de 1948, los procesados que ayer ocuparon el banquillo, Baltasar Corredera Prieto, Celedonio Vicente Romero, Juan Benito Bellosio, Tomás Martín Rodríguez y Francisco Poveda García, con ánimo de lucro y sin empleo de violencia, se apoderaron de 142 kilos de cobre, valorados en 1.776 pesetas, que se encontraban en la Central Eléctrica del Camino del Cementerio, en esta ciudad y que después vendieron al también procesado Hermindo Morales Insal, que lo adquirió con conocimiento de su ilícita procedencia.

Los seis procesados primeramente citados fueron acusados por el fiscal, señor Sanz Tabares, como autores de un delito de hurto, con la circunstancia agravante de nocturnidad, en cuanto a todos ellos, y, además, para Baltasar Corredera, la de reincidencia, por haber sido condenado anteriormente dos veces por delito de hurto, solicitando para éste la pena de cinco años de presidio menor, y para los demás, la de cinco meses de arresto mayor, accesorias, pago de costas e indemnización del valor de la cantidad de cobre no recuperado. Al Hermindo lo acusó como encubridor del indicado delito y pidió que se le condenase a la pena de dos mil pesetas de multa, las accesorias correspondientes y pago de la parte proporcional de costas.

Según el letrado señor Solís, que defendió a los procesados acusados como autores del delito que se perseguía, reconociendo que, en efecto, los procesados habían realizado la sustracción que se les imputaba, el valor de lo sustraído era inferior al que se fijaba y únicamente debían ser considerados como autores de una falta y procedía su absolución, que fue lo que solicitó, interesando que de aquella conociese el Juzgado Municipal.

El letrado señor Petit, encargado de la defensa de Hermindo Morales, sostuvo que éste adquirió una pequeña porción del cobre sustraído, con desconocimiento de su ilegítima procedencia y, por tanto, estimando que no podía ser considerado encubridor de ningún delito, solicitó su absolución.

Después de informar las partes el juicio quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

EL LICDO. SALYADERA

Después de informar las partes el juicio quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

EL LICDO. SALYADERA

Después de informar las partes el juicio quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

EL LICDO. SALYADERA

Después de informar las partes el juicio quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

EL LICDO. SALYADERA

Después de informar las partes el juicio quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

EL LICDO. SALYADERA

Concurso de Belenes

CONCURSO DE BELENES

Reunida la comisión calificadora de los mismos, ha acordado lo siguiente:

Conceder el primer premio del grupo A), consistente en 300 pesetas al nacimiento instalado en el Seminario Mayor.

Conceder el segundo premio, consistente en 200 pesetas, al instalado en el Hospital de la Santísima Trinidad.

Y el tercero, de 150 pesetas, al instalado en las reverendas madres Franciscas, teniendo en cuenta el alto valor de las figuras artísticas, así como la esmerada presentación de éstas.

Grupo B).—Conceder el primer premio al nacimiento de Ramón Herrero Martín, de 300 pesetas, en accesorios.

Segundo premio, a Mary Chelo Sánchez Ruiz, de 200 pesetas, en ídem ídem.

Tercer premio, a Miguel y María Teresa Fonseca Almaraz, de 100 pesetas, en un fondo pintado.

Estando igualados su puntuación se unieron los premios cuarto, quinto, sexto y séptimo, y se distribuyeron de la forma siguiente:

Con 35 pesetas, a Maximiliano Gallego González, Gonzalo González Ramos, Leopoldo González Martínez y Antonio Masgosa Galán.

Con acésit de 25 pesetas, a los de María Asunción Bellido, Carmeña y Anorita Pérez Fernández, a José Luis Alonso García, Mercedes Martín Vicente, Jesús Manuel Albarán, Crúcita Sánchez Ariz, Ramón Calama Fernández e Isabelita Montejo Manzanque.

NOTA.—Habiendo dejado a disposición del Frente de Juventudes el importe del primer premio concedido a Ramón Herrero y de un acésit concedido a José Manuel Albarán, esta comisión calificadora ha acordado dar además los siguientes acésits:

Uno de 20 pesetas a José Díaz Masraro, y de 10 pesetas a los siguientes: Agustín Santander Hernández, Leopoldo Hernández García, Rafael Ríos Manrique, Isabel Martín Hermoso, María Dolores García Hernández, Elías M. y José Carlos Alonso Marcos, José Casado Gómez, Mary Carmen González, Martín Mateos Sánchez, Ceferino Castilla Ropero y Blanca Torrén Llorente.—La comisión.

TEATRO GRAN VIA
Empresa BARRUECO

A las 4,

ENRIQUE V, y

La senda del engaño

NOCHE, 10,30

RIO ABAJO

IVONNE DE CARLO y ROD CAMERON

GRAN EXITO

(Toleradas para menores)

Próximo estreno

Encantos de juventud

Cupón pro ciegos

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Ávila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 11 de enero:

4 7 3

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 73.

Vida Religiosa

IGLESIA DE SAN FRANCISCO

Misera, función de los Juves eucarísticos.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión eucarística en otros de dos.

Por la tarde, la Hora Santa dará comienzo a las siete. Se terminará cantando solemnemente la Salve a la Virgen.

Una buena digestión

de ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

SOCIEDAD FILARMONICA DE SALAMANCA

EL CONCIERTO DE ESTA TARDE

En la tarde de hoy, y en el Teatro Gran Via, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar el séptimo concierto del curso, primer día del actual, a cargo del gran pianista español Leopoldo Querol. Este llegó a Salamanca en la tarde de ayer.

El notable programa de obras que ha de interpretar se ha hecho público ya en el día de ayer.

El señor Querol utilizará en su concierto un piano gran cola marca Erard, adquirido últimamente por esta Sociedad.

RECIBOS DE SEÑORES SOCIOS

En la taquilla del Teatro Gran Via y según costumbre, tendrán a su disposición los señores socios los recibos que aún no hayan sido retirados, a cuyo fin estarán abiertas la taquilla desde las cuatro y media de la tarde hasta las siete.

Las tarjetas de socios transcurridos pueden ser solicitadas por los señores socios en la taquilla del teatro, a las mismas horas. El precio de la tarjeta de socio transcurrido es de doce pesetas, y únicamente es válida para el día del concierto marcado en ella.

Asociación de mujeres de Acción Católica

CURSILLO SOBRE FAMILIA

El próximo sábado, día 15, en el teatro Liceo, tendrá lugar la clausura del cursillo que con tanto éxito se viene celebrando, con la representación del retablo "Maternidad", original de María de Madariaga.

El programa para este acto, así como el reparto de personajes, se anunciarán en los días sucesivos.

Anuncios por palabras

Ventas

ARTICULOS USADOS
"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VACAS LECHERAS, próximas a partir segundo tercer parto, se venden Industrias Robla, estación Quigüel, 5-8-4.

CASA con siete habitaciones, cocina, jardín y patio interior, se vende, libre de inquilino, 70.000 pesetas, Buenaventura, 16, 3-3-1.

TALLER económico cerrajería, reparaciones soldadura autógena y eléctrica. Venta de herraduras nuevas y callos, Los Ovals, 21, Teléfono, 1381-2949.

CIGUAL COMPRAMOS para motor de gasolina marca "Ll. coming", marino, de 25 HP., 4 cilindros. EL ADELANTO, Rda. 13, Apartado 10, Salamanca.

Ofertas

MARTIN, corredor serio. Compra-venta casas, dehesas, traspasos, todas clases, hipotecas rápidas, rústicas, urbanas, permisos. Generalísimo, 35. Teléfonos 3009-1770.

SE ARRIENDAN pastos para 250 vacas en Cuartos de la Calzada, Extramadura, Infantes, Profesor Sáez, 2. Teléfono 3057. 6-4

FRUTEROS.—Sin traspaso cede formidable local con teléfono para cámara con máquina frigorífica de cinco caballos. Ingelmo, Ocañuelo, 16. 3-2

COMPRO toda clase de chatarra, lana usada de colchón, papel viejo. Don Bosco, 16. Teléf. 3068. Corredora, 15-a-12

ESPECTACULOS

CARTELERIA PARA HOY

GRAN VIA.—A las 4 "ENRIQUE V" por Laurence Olivier, y "LA SENDA DEL ENGAÑO", por Smith Ballou (tolerada); a las 10,30, "RIO ABAJO" (tolerada), por Ivonne de Carlo.

COLISEUM.—A las 7,30 y a las 10,30, estreno de "BAJO LOS PUENTES DE PARIS" (no tolerada), por Jean Pierre Aumont y Michel Simon.

LICEO.—Sesión única a las 4,30: "JALISCO CANTA EN SEVILLA" (tolerada), por Jorge Negrete.

BRETON.—A las 7,15, "TAMBIEN SOMOS SERES HUMANOS" (tolerada) y "TAMPICO", por Edward G. Robinson (no tolerada).

TARAMONA.—A las 5,30, "TORTURA" y "NOCHE DE JUNIO" (no toleradas), por Ingrid Bergman.

CINEMA SALAMANCA.—A las 4,30, a las 7,15 y a las 10,30, "SIMBAD EL MARINO" (tolerada), por Douglas Fairbanks y Maureen O'Hara.

MODERNO.—Sesión única desde las 4: "ENTRE NOSOTRAS", por Robert Cummings, y "UNA MUJER DESTRUIDA", por Susan Hayward (no tolerada).

TEMAS DEL CERTAMEN

1.º "Santa Teresa de Jesús, forjadora de grandes voluntades". Premio de Asociación Teresiana de Salamanca, 1.000 pesetas o la edición completa de las obras de la Santa, por el P. Silverio de Santa Teresa.

2.º Caracteres estilísticos del "Camino de Perfección". Premio de la Universidad Literaria, 500 pesetas.

3.º "Santa Teresa de Jesús, maestra de oración". Premio de la V. O. T. del Carmen Descalzo, 500 pesetas.

4.º Modelo de presencia de organismos sociales "El Camino de Perfección". Premio de la excelentísima Diputación provincial, 300 pesetas.

5.º "Enseñanzas a gobernantes y gobernados. Hacia una perfecta ciudadanía". Premio del excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca, 300 pesetas.

6.º "Originalidad del cenario del Pater Noster". Premio de las Asociaciones Carmelitanas, 300 pesetas.

BASES

1.º Los trabajos deberán ser presentados escritos a máquina, a doble espacio y por una sola cara, finalizando el plazo de admisión el día 8 de marzo.

2.º La extensión de los mismos será de treinta a cincuenta cuartillas, excepto el tema primero, que será de cuarenta a cincuenta.

3.º Deberán ser remitidos bajo sobre cerrado y firmados con un lema; independientemente, y en sobre aparte, en el que conste el mismo lema, se incluirá la plica que contenga el nombre y la dirección exacta del autor.

4.º Un Jurado competente decidirá el concurso, siendo inapelable su fallo.

5.º Los trabajos serán remitidos al P. Director de la Asociación, Zamora, 45, Salamanca.

6.º Los originales remitidos no se devolverán en ninguna circunstancia y los premiados pasan a ser propiedad de la Asociación.

NOTA.—Es de advertir que todo el que debe versar sobre la doctrina contenida en el "Camino de Perfección" exclusivamente.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: De 11 a 2, Concejo, 9, 2.º, Izda. Tel. 1285

C. S. n.º 14

Gran BRETON

A las 7,15, gran programa

TAMBIEN SOMOS

SERES HUMANOS

TAMPICO

Cinema Taramona

A las 5,30, Extraordinario programa

TORTURA

y NOCHE DE JUNIO

por Ingrid Bergman

Hasta 20 palabras, 8 ptas. inserción.

Cada palabra más, 40 céntimos

CERTAMEN LITERARIO SOBRE SANTA TERESA DE JESUS, PROCLAMADO POR LA ASOCIACION TERESIANA DE SALAMANCA

TEMAS DEL CERTAMEN

1.º "Santa Teresa de Jesús, forjadora de grandes voluntades". Premio de Asociación Teresiana de Salamanca, 1.000 pesetas o la edición completa de las obras de la Santa, por el P. Silverio de Santa Teresa.

2.º Caracteres estilísticos del "Camino de Perfección". Premio de la Universidad Literaria, 500 pesetas.

3.º "Santa Teresa de Jesús, maestra de oración". Premio de la V. O. T. del Carmen Descalzo, 500 pesetas.

4.º Modelo de presencia de organismos sociales "El Camino de Perfección". Premio de la excelentísima Diputación provincial, 300 pesetas.

5.º "Enseñanzas a gobernantes y gobernados. Hacia una perfecta ciudadanía". Premio del excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca, 300 pesetas.

6.º "Originalidad del cenario del Pater Noster". Premio de las Asociaciones Carmelitanas, 300 pesetas.

BASES

1.º Los trabajos deberán ser presentados escritos a máquina, a doble espacio y por una sola cara, finalizando el plazo de admisión el día 8 de marzo.

2.º La extensión de los mismos será de treinta a cincuenta cuartillas, excepto el tema primero, que será de cuarenta a cincuenta.

3.º Deberán ser remitidos bajo sobre cerrado y firmados con un lema; independientemente, y en sobre aparte, en el que conste el mismo lema, se incluirá la plica que contenga el nombre y la dirección exacta del autor.

4.º Un Jurado competente decidirá el concurso, siendo inapelable su fallo.

5.º Los trabajos serán remitidos al P. Director de la Asociación, Zamora, 45, Salamanca.

6.º Los originales remitidos no se devolverán en ninguna circunstancia y los premiados pasan a ser propiedad de la Asociación.

NOTA.—Es de advertir que todo el que debe versar sobre la doctrina contenida en el "Camino de Perfección" exclusivamente.

Sucesos provinciales

Un obrero gravemente herido en el Pantano de La Maya

Ayer ingresó en el Hospital provincial el obrero José María Martín Prieto de veintidós años de edad, natural y vecino de Salvatierra de Tormes, quien presentaba un grave shock traumático, con heridas y contusiones por todo el cuerpo. Inmediatamente fué asistido por el médico de guardia, don Antonio Jiménez Rodilla, calificando su estado de muy grave.

Según las informaciones que hemos recogido, José María Martín Prieto se encontraba trabajando en el pantano de La Maya, junto a una pared de bloques, impropriadamente se produjo el desprendimiento de dicha pared, alcanzando al obrero y produciéndole las heridas que padece.

Rápidamente fué recogido por sus compañeros y en un automóvil fué trasladado a Salamanca, ingresando en el Hospital provincial.

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos?

Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente. G.M.O. FRANCO, S. R. SALAMANCA

Coliseum

A las 7,30 y 10,30 — Estreno de la película de gansters, de trama interesante y humor

BAJO LOS PUENTES DE PARIS

JEAN PIERRE y MICHEL SIMON

Coliseum

Junta Rectoral de la campaña Pro-Navidad del

DEPORTES

PANORAMA deportivo local

Ayer se reunió la Directiva de la U. D. Salamanca

Celebró ayer su acostumbrada reunión semanal la Directiva de nuestro primer Club. No asistió su presidente, señor García Revillo, ligeramente enfermo. No se facilitó nota oficial de lo tratado; pero sabemos que hubo un cambio general de impresiones acerca del partido con el Cacereño, situación económica, el estado de Loren del que todavía parece prematuro saber si se podrá disputar pronto de él; el próximo encuentro con el Avila, etc. Es decir, un examen general de la marcha actual del Club. Y nada más podemos decir por hoy.

Cristales para obras de todas clases, en "LA BISELADORA, S. L." Entregas rápidas. Plaza España, 10

La Copa latina

Madrid.—Se conocen más detalles de la organización de la Copa Latina de fútbol, que se celebrará en España por primera vez. Portugal quería que los partidos se celebraran en España y Portugal simultáneamente, pero el sorteo verificó que a España le correspondió la organización de todos.

Por sorteo se designó a Portugal para organizar la Copa en 1950, a Italia en 1951 y a Francia en 1952.

La Federación Española asegura que los viajes y estancia durante diez días a veinte personas de cada país y ofrece un trofeo para el ganador, que deberá costar tres veces. También habrá un obsequio para el equipo vencedor, que obtendrá el treinta por ciento de la recaudación; el veintidós, el segundo; el veintidós, el tercero; y el veintidós, el cuarto.

Si no puede concurrir el campeón de cada país, le sustituirá el clasificado en segundo lugar. Es posible que en sucesivas competiciones se dé entrada a dos equipos por cada país. (Logos)

El fútbol en los pueblos

Monterrubio de la Sierra, 3; A. C. Pedrosillo de los Aires, 3

En el campo de Húmero, de Monterrubio, se celebró este partido de fútbol.

Los goles los marcaron Avelino, Crespo y Sordillo (de penalty), los de Monterrubio, y los de Pedrosillo, Tin y Mauro.

El equipo de Pedrosillo actuó feo de algunos de sus titulares.

REDUCCION DE LA FABRICACION DE AUTOMOVILES EN NORTEAMERICA

Detroit.—La Ford Motor Company ha anunciado que reducirá su producción diaria de automóviles "Lincoln" y "Mercury", debido a la continua escasez de materiales básicos, y que unos 1.200 empleados serán despedidos.

La Kaiser Company ha hecho un anuncio similar, diciendo que debido a las regulaciones de crédito se veía obligada a reducir su producción de 675 coches diarios a 400.

Sin embargo, las demás compañías dicen que la regulación de los créditos no ha afectado a sus planes de producción y que si pudieran obtener más acero aumentarían su producción. La disposición sobre regulación de créditos exige que el cliente pague por lo menos, una tercera parte del vehículo al realizar la compra y las dos partes restantes en el término de dieciocho meses. (Efe.)

¡ATENCIÓN! ¿QUIERE COMER GRATIS? Intervenga en el Concurso para la sustitución del nombre del Candil Grande. Manolo, su nuevo propietario, le obsequiará, si resulta elegido el nombre que usted propone, con un vale para 7 cubiertos, canjeable por 200 pesetas. Envíe su propuesta hasta el viernes, 14, a BAR MADRID, Clavial, 11. El nombre ha de ser típicamente "charro".

Noticias de toros

HOY LLEGARÁ PARRITA

Con objeto de pasar una temporada en la finca que en Martín de Yeltes, posee el conocido torero Isidro Ortuño (Jumillano), se anuncia para hoy la llegada a Salamanca del matador de toros Agustín Parra (Parrita).

LA PLAZA DE VALLADOLID

Según parece, el exmatador de toros Mariano García, que fué empresario la temporada última de la Plaza de Valladolid, no piensa continuar en la explotación de aquella. Los herederos de Pagés—legales empresarios de Valladolid—han iniciado, al decir de los bien enterados, contacto comercial con la O. T. E. S. A.

DIAMANTINO VIZEU

RENUNCIA A SUS CONTRATOS CON LA PLAZA DE MEJICO

Días pasados, según cuenta "Excelsior", de Méjico, surgió un curioso incidente entre el empresario de la plaza monumental mejicana y el torero portugués Diamantino Vizeu. Según cuenta dicho periódico, el aludido empresario, doctor Alfonso Gaona, dijo—contestando a las preguntas de un redactor de Radio, que el contrato de Diamantino era una especie de tributo de correspondencia a la gentileza de Portugal hacia los toreros mejicanos. Y el bueno de Diamantino, que no gusta, por lo visto, de estos tópicos, decidió en el acto renunciar a su contrato con la Plaza Méjico, enviando al empresario la siguiente carta:

"Señor doctor Alfonso Gaona. Mi distinguido amigo: Escuché por los canales de la XEW, en entrevista que le hizo el cronista Pepe Alameda, que mi contratación es para corresponder a las gentilezas de la afición y empresas portuguesas con los toreros mejicanos. A eso deseo aclarar que yo no soy representante de la afición portuguesa, sino fruto de ella, que soy incapaz de quitar puestos a toreros mejicanos, pues mi dignidad y mi amor a Portugal, mi patria, me conducen por ese camino de respeto a mí mismo. Así, pues, yo declino mi ya arreglada contratación y puedo asegurar a usted que esto no enturbiará nada la actuación de los toreros mejicanos en mi patria, pues la Empresa de la Plaza Méjico no es el Méjico torauro, como este su servidor no es el Portugal torauro. Desde luego, este incidente no mengua la estimación que siento por usted y sólo lamento que se haya pretendido lastimar mi dignidad de torero, pretendiendo halagar mi condición de portugués. Con el afecto de siempre, Diamantino Vizeu, matador de toros."

Quede constancia de este arbitraje para sumario de manera preferente a cuanto de gris y feo hubo en la tarde de ayer.

LOS MEJORES

La Unión Deportiva Salamancana vino con el propósito de defenderse y aprovechar cualquier oportunidad o resquicio para hacer gol. Así y desde el primer momento Diamantino jugó muy retrasado y la delantera, salvo algunos detalles y destellos de Josefo, quedó completamente borrada y no dió en ningún momento sensación de peligro. Los medios volantes fueron indudablemente los mejor del Salamanca. Escudero y Gutiérrez se vieron bien sobre el terreno y estuvieron acertados en todo momento. Flor también brilló en varias ocasiones. Pero en líneas generales, el equipo salmantino nos decepcionó.

Del otro lado, Cabrera y Caro fueron dos firmes puntales y después Trella, Valverde y Navarro, que jugó mucho y bien, ayudaron en el segundo tiempo a la línea de atrás.

Zamora al día

Los Reyes Magos

Por primera vez, desde hace tiempo, la cabalgata de los Reyes Magos no ha desfilado este año por las calles de la capital, con gran desconcielo por parte de los niños zamoranos que llenaron las calles el pasado día 5 en espera de verlos pasar.

No sabemos qué causas motivarían que Sus Majestades cambiasen de ruta, pero sean las que fueren, cremos, no se debieran de dejar de hacer gestiones a ese respecto para que el año venidero los Reyes Magos no dejen ese mal gusto de boca en los pequeños zamoranos. No obstante, sabemos de buena tinta que el próximo año no ocurrirá lo que éste, ya que según las noticias, ya se está preparando con anticipación el paso de los reales personajes.

El día 6, por la tarde, y con motivo de la festividad de los Reyes, los jóvenes de Acción Católica ofrecieron una merienda a los enfermos que se encuentran en el Sanatorio antituberculoso de Nuestra Señora del Yermo, donde, al mismo tiempo de serles servida, actuaron unos cuantos aficionados a diversas facetas artísticas con el fin de llevar unos momentos de alegría a los allí asistidos.

Función religiosa

En la iglesia de San Frontis, titular de la cofradía del Jesús del Via-Crucis, se celebró el pasado domingo una solemne función religiosa en reconocimiento a la labor que en pro de la cofradía ha realizado el excelentísimo señor gobernador civil de Tarragona, don Francisco Labadie Otermin, hermano mayor de la hermandad.

La misa fué cantada por un coro compuesto por los solistas de la Real Coral Zamora, que interpretaron la misa de Perosi: "Te deum laudamus".

Al final fueron presentados los nuevos hermanos al señor Labadie Otermin, que conversó amigablemente con todos ellos, siendo servida a continuación una copa de vino español.

Fdo. frío y frío

Estos días se está "disfrutando" en la ciudad de una temperatura que le hace franca competencia al Polo: la gente apenas circula por las calles, ya que el frío es intensísimo y tan pronto está lloviendo como nevando. El braseo ha sido proclamado rey de la ciudad, ya que todos los habitantes le rinden vasallaje, sin distinción de edad. Gran cantidad de obras se han visto paralizadas a causa del frío, pero parece ser que la temperatura tiende a mejorar, ya que nevó ayer algo y se espera que aun lo haga en mayor cantidad. EDUARDO MOSTAJO SANCHEZ

Lee usted EL ADELANTO

Se pone en duda que Strasser pueda regresar a Alemania

PARA AUTORIZARLE, TENDRIA QUE SER RESPALDADO POR CANADA

Y aun así, sería sometido a juicio de desnazificación.

Berlin.—Un portavoz del Gobierno militar norteamericano ha declarado que toda solicitud de entrada en Alemania hecha por Otto Strasser, que fué dirigente del llamado "Frente Negro", será rechazada, a menos que esté respaldada por el Gobierno del Canadá. Strasser vive actualmente en Nueva Escocia, diciéndose que piensa volver a Alemania para dirigir el renacimiento del "Frente Negro", grupo extremista nacionalista con tendencias fascistas. El citado portavoz dijo se permitiría el regreso de Strasser a Alemania, de donde fué exiliado en 1934, únicamente en el caso de que se viese apoyado por el Gobierno canadiense, pero que en este caso sería, probablemente, perseguido judicialmente ante los tribunales alemanes de desnazificación. (Efe.)

UN POEMA ANTICOMUNISTA

Berlin.—Once empleados de la fábrica de automóviles situada en el sector soviético, han sido detenidos por la Policía, acusados de haber difundido un poema anticomunista, según informa una agencia de autorización británica. El poema era una sátira sobre las actividades de Otto Groewehl y de Mihelm Pieck. (Efe.)

DIRECTOR REFUGIADO EN LA ZONA OCCIDENTAL

Francia.—El director de una importante fábrica de la zona soviética ha huido a la Zona Occidental de Alemania. Se trata del director de la Chemitz Garstebau Comvau, que consiguió evadirse de la detención por la Policía soviética, huyendo hacia los sectores occidentales. Se llama Imogroff y es ciudadano ruso, no comunista, que ha tenido bajo su mando una de las mayores entidades nacionalizadas en la parte oriental de Alemania. (Efe.)

LAS DECLARACIONES DEL SENADOR PEPPER

Berlin.—La Prensa que se publica en esta capital con autorización soviética, da grandes relevancia a la declaración atribuida al senador norteamericano Claude Pepper, de que hay indicios de que la guerra sería terminada en 1949.

La Agencia A. D. N. en un despacho de Washington afirma

EGIPTO Y EL LIBANO

Tratarán de llegar a una paz con Israel

(Viene de primera página)

combate en que no tenían derecho a estar y en la cual no podían penetrar sin darse cuenta de los riesgos implicados. La confesión del Foreign Office de que los aviones británicos cooperaban con la aviación egipcia en el reconocimiento de las líneas de Israel, hablan elocuentemente. No se sabe si los egipcios creyeran que la RAF les daría inmundidad o si la RAF se imaginó que la fuerza aérea egipcia le daría a ella seguridad. (Efe.)

ESCISION EN EL MUNDO ARABE

Beirut.—El nombramiento de Nuri el Said Bajá como primer ministro del Irak, ha agravado la escisión en el mundo árabe, según se opina en los círculos políticos de esta capital. Se señala que el jefe del Gobierno de El Líbano anuló su viaje a Bagdad porque pensó, al parecer, que ahora serían infructuosos sus esfuerzos para inducir a los iraquíes a que ayudaran a Egipto. (Efe.)

OPTIMISMO DE BUNCHE

Roma.—El doctor Ralph Bunche, mediador de la ONU en Palestina, ha declarado a la United Press que hay grandes esperanzas de resolver totalmente el caso de Tierra Santa. "Creo—dijo—que se ha dado el primer gran paso al lograr la reunión de israelitas y egipcios y confiamos que ello tenga como resultado la solución general del problema". Esta declaración la hizo Bunche a su paso por la capital italiana, camino de Rodas. (Efe.)

BUNCHE, EN RODAS

Rodas.—El mediador interino de las Naciones Unidas en Palestina, Ralph Bunche, ha llegado a ésta para celebrar conversaciones de amistad, entre árabes y judíos. Bunche y sus colaboradores salieron a bordo de un avión de las Naciones Unidas ayer de Nueva York. El mediador parecía cansado después del largo viaje, pero de buen humor. (Efe.)

LA ESTANGIA EN MADRID DEL DELEGADO DE COLOMBIA EN LA ONU

Elogio de la obra de Previsión Social española

Madrid.—El delegado de Colombia en la ONU, señor Urdaneta, visitó esta mañana, acompañado del ministro de su país en España, el comisario general del Instituto Nacional de Previsión y de otros altos jefes y consejeros de este Organismo, la Caja Central del Seguro de Enfermedad, la Exposición permanente del Instituto y otras dependencias del mismo. En la Caja Central del Seguro de Enfermedad admiró el plan de construcción proyectado para aumentar el número de los ambulatorios. El señor Urdaneta hizo grandes elogios de la obra de Previsión Social española. (Logos.)

El Tribunal Supremo rechaza la apelación de doce dirigentes comunistas

Nueva York.—Tres sociedades norteamericanas han enviado un cable a general Manuel Odrías, jefe de la Junta revolucionaria del Perú, pidiéndole que otorgue el salvoconducto al dirigente aprista Víctor Raúl Haya de la Torre, para que pueda abandonar el territorio peruano. (Efe.)

Truman ofrece la Embajada de Paris al Presidente de los Sindicatos ferroviarios

Washington.—El Tribunal Supremo de los Estados Unidos ha rechazado el recurso de apelación presentado por doce dirigentes comunistas norteamericanos, acusados de intentar derrocar en forma violenta al Gobierno estadounidense. El próximo lunes comenzará la vista del proceso, en Nueva York. Los comunistas fundamentaban su recurso en que el tribunal de Nueva York lo forman "personas ricas, propietarios y gente bien". (Efe.)

RECURSO RECHAZADO

Washington.—Dos buques transportes de la Armada norteamericana, cargados con armamentos para China, recibieron la pasada semana, según se ha sabido hoy, la orden de dirigirse a Formosa, a petición del Gobierno chino. Se cree que esta orden, obediencia al temor de que el material bélico cayera en manos de los comunistas después de ser desembarcado en las grandes ciudades portuarias chinas que se ven amenazadas. (Efe.)

ACUSACION DE FALTA DE LEALTAD

Washington.—El Departamento del Ejército ha anunciado que M. Washtafit, funcionario civil adjunto al general Lucius D. Clay, gobernador militar norteamericano en Alemania, ha sido llamado a los Estados Unidos, donde debe comparecer ante una Comisión investigadora encargada de comprobar su lealtad hacia los Estados Unidos. Sin embargo, no ha sido facilitado ningún informe complementario sobre el caso de Washtafit. (Efe.)

OPRECIMIENTO

Paris.—Noticias sin confirmar dan cuenta de que el presidente Truman ha ofrecido al presidente de los Sindicatos ferroviarios norteamericanos, Harrison, el cargo de Embajador de los Estados Unidos en Paris. (Efe.)

NUEVA REUNION DEL COMITE DE DEFENSA ESCANDINAVO

El informe que radacten lo someterán a los ministros correspondientes

Oslo.—El Comité de Defensa escandinavo se reunirá hoy en Oslo para radactar el informe sobre la defensa común escandinava. No se espera ningún comunicado oficial como resultado de la conferencia, excepto el anuncio de que se ha celebrado la reunión. El informe que se radacte, según fuentes dignas de crédito, se someterá a la reunión de ministros escandinavos que se celebrará en Copenhague el día 22 de este mes. Las Delegaciones están formadas por cuatro delegados y veinte especialistas de la Dinamarca; con cuatro delegados y diez especialistas de Suecia, y cuatro delegados y doce especialistas de Noruega. (Efe.)

RECORDAD AUTOMOVILISTAS: EN ENERO

Presentación y pago de concertos en Hacienda - Pago de patentes de vehículos. Pago de tarjetas interprovinciales - Altas, patentes y contribuciones. Confíad vuestros asuntos a Gestoría NUÑO y viviréis tranquilos - Estación de servicio: AVENIDA MIRAT, 18 - TEL. 1416

LOS CATOLICOS HOLANDESES comienzan una campaña en favor del Primado húngaro

MOSCU ACUSA A FINLANDIA DE MANTENER ORGANIZACIONES MILITARES CLANDESTINAS

Londres.—La Radio de Moscú ha acusado a las autoridades finlandesas de conservar, a pesar de lo establecido por el acuerdo de armisticio, organizaciones militares y promilitares clandestinas. (Efe.)

CAMPANA A FAVOR DEL CARDENAL HUNGARO

Amsterdan.—Varias organizaciones católicas, entre ellas sindicatos obreros y agrupaciones de jóvenes de ambos sexos, reprensionando un total de medio millón de personas, han comenzado la campaña del envío de cartas protestando por la detención de Mindszenty. Todos los católicos holandeses han sido invitados a escribir una carta en francés al primer ministro húngaro, de acuerdo con una carta modelo. En ella se advierte al ministro que "aquellos que ponen sus manos sobre los honorables jefes de la Iglesia, siempre están cerca de su caída. Dios ilumine a usted y le dé el valor necesario para no seguir ese curso equivocado y fatal". (Efe.)

NUEVA MAQUINA PARA LA RESPIRACION ARTIFICIAL

Francia.—Los hospitales alemanes emplean en la actualidad una nueva máquina de respiración artificial, considerada más práctica que el "pulmón de hierro", para el tratamiento de la parálisis infantil. La máquina en cuestión consiste en una esfera de cuero de fácil aplicación, cosa que no ocurre con el "pulmón de hierro" ya que éste encierra todo el cuerpo del paciente. (Efe.)

LA OPOSICION COMUNISTA AL PLAN MARSHALL

Oslo.—El primer ministro noruego, Einar Gerhardsen, ha manifestado en el curso de una reunión del partido laborista, que respaldaría la oposición de los comunistas a la ayuda por virtud del Plan Marshall, si ellos están dispuestos a comer pan duro y salir a la calle con ropas remendadas, mejor que aceptar dicha ayuda. En vez de esto, atacan diariamente al Gobierno por permitir el bajo nivel de vida en cuanto a la alimentación y viviendas se refiere. Declaró también que el nivel de vida soviético es superior al de Noruega solamente en un seis por ciento. (Efe.)

Campeonato Nacional de Mecanografía

Triunfa Angel Liébana, con 533'55 pulsaciones por minuto

Madrid.—Angel Liébana Ramírez campeón de la región centro, ha resultado vencedor en la prueba final del IV campeonato nacional de mecanografía, según el fallo del jurado, hecho público esta mañana. Liébana alcanzó 533,55 pulsaciones; se clasificó segundo, José García del Valle, de Madrid, 532,45; tercero, Vicente Giner Baisauri, de Levante, con 501,55; cuarto, Julio Catano Puente, Vascongado, con 496,70; quinto, Nuria Ferrer Pont, Cataluña, con 484,35; sexto, Benito Ramiro Ojeda, de Andalucía, 484,05; séptimo, Francisco Herrera Conesa, Levante, 480,88; octavo, Emilio Saura Ruiz, Levante, 474,10; noveno, Manuel Muñoz Moreno, Cataluña, 469,18; décimo, Mario Rodríguez de Lizana, Cataluña, 462,90.

Angel Liébana, Ramírez es de Jaén, tiene treinta y seis años, escribe a máquina desde los doce, y en 1936 ganó también el campeonato. Manifestó que las 10.000 pesetas del premio obtenidas las dedicará, íntegramente, a necesidades familiares, pues es padre de seis chiquillos. (Logos.)

LAS COSAS QUE PASAN

Un niño vive extraído después de muerta la madre

Abingdon, (Virginia).—Uno de los doctores del hospital de esta localidad, ha practicado una difícil operación valiéndose de un cortaplumas. Ayudó a nacer a un niño, cuatro minutos después de haber fallecido la madre. El niño goza de buena salud. La señora Elmer Widner fué hospitalizada, el viernes pasado, para ser sometida a un tratamiento relacionado con la circulación de la sangre, complicado, porque se hallaba en estado de gestación. Poco después sufrió una especie de colapso, que le produjo la muerte. El doctor en cuestión, por medio de su estetoscopio, comprobó que el corazón del niño, dentro del vientre de su madre estaba. Inmediatamente ordenó a las enfermeras que trajeran su instrumental para practicar la cesárea. Pero como tardaban en cumplir su orden y notaba que el corazón de la criatura se debilitaba, para ganar tiempo, abrió el vientre de la madre, con un cortaplumas y extrajo la criatura. (Efe.)

SOFIA COCA PASTOR

Médico MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce Serranos, 25 - Telf. 1447 - C. S. 199

Doctor UNAMUNO

OCULISTA Profesor de la Facultad de Medicina. Oftalmólogo del Instituto provincial de Sanidad - Generalísimo Franco, 26. Teléfono 1899 C. S. núm. 88

MIRADOR

ASPECTOS DEL PROBLEMA SOCIAL

A Florentino Rodero Taranco, que tanto sabe de estas cosas.

Es evidente que, en el fondo, el llamado "problema social", es de índole moral y religiosa. Sólo cuando la actitud mental y afectiva de las gentes cambia, quedando los ídolos, ahora todopoderosos, el egoísmo y el lucro, y los sustituya por los dictados de la justicia social y la caridad, entrará en vías de solución la serie de cuestiones gravísimas que solemos epigrafiar convencionalmente el marbete de "problema social".

Pero, al lado del cimiento moral, existen facetas de índole tecnológica, económica y política, implicadas en ese continente maderpórico que es el llamado "problema social", sin cuya consideración y tratamiento no podremos conseguir mucho en orden a su solución. A tal punto considero cierto esto, que estimo poco menos que baldías las recetas, dictadas por el simplismo, atentas sólo al aspecto ético de la intrincadísima cuestión.

Acosejar resignación a unos y generosidad a los otros, como panacea de los males que afligen a nuestro acongojado mundo, es decir de ingenuidad en el que sólo caerán los que se han parado a considerar la turbadora complejidad de las cuestiones sociales. No se trata, sino más, de una "cuestión moral", sino de una serie de realidades concatenadas por mil reacciones diversas, cuyos efectos sólo pueden suprimirse eliminando, previamente, las causas que las producen.

Vamos un ejemplo. El sistema capitalista, fundamentado sobre el liberalismo manchesteriano, no sólo permite, sino que convierte al "lucro indefinido" en palanca esencial del sistema económico. En la misma base del tinglado ideológico y técnico del capitalismo se encuentra el principio de la rentabilidad, según el cual, la finalidad de la empresa puede enunciarse así: "producir con el máximo beneficio".

Imaginemos, ahora, una terapéutica del problema social que se limite a aconsejar a los empresarios (por razones morales, que hace tiempo hizo ineficaces, en cuanto motores de la voluntad, el doble principio de la rentabilidad y el lucro, immanente al capitalismo liberal), un aumento de los salarios. En algunos casos se conseguirían mejoras con esta farmacopea persuasiva; pero no es pesimismo asegurar que otros muchos seguirían la inercia de una conducta que les beneficiaba. Y como una Moral que quiera enfrentarse con las cuestiones par resolverlas de veras, y que "no esté en la luna", sabe que sólo puede esperar una rectificación amplia, en los casos que pudieran

denominar de "culpa histórica" (es decir, los originados por un tejido de circunstancias, que solemos englobar en la denominación de "estado de cosas"), cuando las admoniciones van acompañadas, precedidas y seguidas, de un sistema de condicionamientos, en virtud de los cuales se modifica la situación global, con lo que el viraje de las conciencias y los modos de acción no precisa de cualidades heroicas, sólo exigibles a muy pocos, no tarda en caer en la cuenta de que es necesario rodear las advertencias éticas de un conjunto de cautelas y prescripciones conducentes a facilitar todo lo posible el "clima" dentro del cual sean relativamente fáciles los modos de acción capaces de resolver, en la medida de lo posible, el problema social. Entonces vemos que nos hace falta una de estas dos cosas, o ambas, conjuntamente: una política intervencionista, que frene los egoísmos, encauzando de un modo nuevo las corrientes espontáneas de la distribución de la renta nacional; o un cuerpo de doctrina económica, opuesto al sistema liberal-capitalista, con virtualidad suficiente para sustituirle, corrigiendo los defectos que aquél ha revelado en la práctica de ciento cincuenta años. Obrar de otro modo equivaldría a situarnos fuera de la realidad, por solicitar de los hombres finchos más de lo que ellos, en condiciones normales, son capaces de dar.

Yo no entro ahora a discutir el credo capitalista en sí mismo; me basta con el ejemplo citado para concluir que un sistema de producción basado en el dogma del lucro, tiende, forzosamente, a estimular la explotación de los económicamente débiles, a ahondar las diferencias sociales, a "masificar" y "proletarizar" a las muchedumbres y a producir todos los efectos maldícticos que el mundo lamenta actualmente, desde el socialismo y el comunismo, hasta el decrecimiento y la desesperación.

Mi propósito se reduce, por el momento, a resaltar las conexiones íntimas existentes entre los diversos aspectos que integran el problema social. Creo que se trata de un encadenamiento de realidades históricas, que se exigen mutuamente; por lo que, de no aislar y descubrir lo que pudieran llamar la "contelación original", para actuar sobre ella, combatiéndola y eliminándola, no conseguiríamos más que perder lastimosamente el tiempo. Se trata, aquí como en cualquier cuestión que exija ser afrontada con un mínimo de rigor y de eficacia, de separar las diversas variables del fenómeno, para actuar sobre la responsable de su producción. A nivel moral, brevemente, otro ejemplo. Moralistas y sociólogos se lamentan de la decadencia actual de la familia y de la disminución de la natalidad, minadas por un sentido materialista de la vida y una actitud antítesis que recuerda mucho el "panem et circenses" del populacho romano. Algo podremos conseguir actuando, con una propaganda vigorosa de las grandes verdades de la Moral católica, ante núcleos de "clases selectas", dotadas de una vida interior susceptible de oponer un retardo "no" a la ola gigantesca de esa concepción materialista de la vida, que avanza amenazadora y rugiente, nivelando todo con el rasero implacable de la rampoltería y la ocuposociedad. Otro que la relatividad de los frutos, no debe inducirnos a la inacción. Entre paréntesis: ¿por qué no se convocan concursos para premiar folletos que divulguen las verdades del catolicismo en este orden de cosas, difundiendo sanas doctrinas en simples esoteros sociales, hoy poco menos que abandonados a la sugestión daltónica del cine y la baja literatura? Pero se hace necesario arduar medios prácticos que coadyuven con la propaganda al logro de nuestros fines. Para las masas productoras, de cultura ínfima, capaces, por otra parte, del celo indispensable para entregarse a tareas de cultura desinteresada, tales medios no pueden ser otros que el "salario familiar" para los asalariados urbanos, y el "fondo familiar", bajo unas u otras modalidades, si se trata de la población campesina. Cualquier tipo de protección a la familia, que no tome como punto de arranque el dotarla de los recursos económicos necesarios, no sólo para su subsistencia, sino, además, para su estabilidad (único modo de que pueda convertirse en depositaria y continuadora de una "tradicción"), está condenado, de antemano, al fracaso, y querrá lo pregunten, afirmando únicamente en él sus esperanzas, no tardarán en advertir cómo las masas, en vez de seguirles, se apartan de ellos, tomando como falsa lo que no es sino parcial, defectuoso planteamiento de una cuestión tan formidable como realista.

Pero tanto el salario familiar,

en el sentido que habla de él la encíclica "Quadragesimo Anno", como la "propiedad familiar", son conquistas sociales, que encierran una cantidad de dificultades, sólo apreciables cuando nos detenemos a reflexionar un poco sobre ellas. De una parte, la propiedad familiar, aparte de exigir un concepto del derecho de propiedad harto distinto del que profesó el liberalismo, reclama una copiosa serie de estudios técnicos y de medidas legislativas, ya para determinar la superficie mínima, económicamente aconsejable, en seco y en regadío, ya para establecer redes de cooperativas que completen un sistema económicamente revolucionario. Por otra parte, será deseable una clase campesina sociológicamente racionalizada, en la que se hublea dificultado el progreso económico y social, a fuerza de "asentamiento" y "estabilidad"? El abandono, ahora, en los problemas del salario familiar en la industria, obvio es pensar que no habría medio de aproximarnos siquiera a su establecimiento (el actual "subsidiario familiar" es una etapa hacia aquella finalidad) sin derribar impasiblemente el concepto de empresa del liberalismo capitalista. El principio de rentabilidad es hermano de la exigencia de determinado rendimiento, a tal punto, que el supuesto de un rendimiento elástico, basa de remuneraciones elásticas; también, parece ser algo que está en las exigencias de la más estricta justicia. Ahora bien; ¿en virtud de qué dictados que el empresario sienta y a los que "deba" inexcusablemente atender vamos a exigirle que remunere a sus obreros, no con arreglo a su productividad marginal, sino al número de hijos que cada uno de ellos se vea precisado a criar y educar? Se dirá: no es el empresario sino el Estado, depositario y gerente del "bien común", quien debe subvenir el suplemento de ingresos que exijan las cargas familiares, partiendo de una remuneración suficiente para el obrero casado y con un número determinado de hijos.

Bien; aquí entra en juego la "justicia social", en estrecha relación con el "bien común", y del mismo modo que éste compete directa y expresamente al Estado, aquella le pertenece también, en sus exigencias y sus obligaciones respecto de los súbditos. Pero es el caso que para ello no hay otro instrumento técnico que el impuesto, concebido como expediente corrector de las deficiencias que la distribución de la renta nacional presenta cuando se la abandona al juego espontáneo del "laissez faire". Y, ¿no suena esto a reprochable "saqueo de los bolsillos de los empresarios", a medidas estrictamente socialistas, a falta de respeto a la personalidad y a la capacidad creadora de riqueza del "capitán de empresa"? Mas aun: la gran industria, cada día invasora de ámbitos antes reservados a la pequeña fábrica o al taller artesano; la proliferación hacia el lujo, los espectáculos y la vida cómoda; la secularización progresiva de las mentes y de las conductas; el auge de las formas financieras, dentro del mismo ciclo evolutivo del capitalismo, en detrimento de las formas patrimoniales, con su correlativo esplendor social de los representantes del "momento distribuidor" frente al declive de los que encarnan el "momento productor" de la riqueza; todo esto, patente ante nuestros ojos, origina el crecimiento de las ciudades, a expensas de los campos, cada día más empobrecidos, menospreciados y despoblados. Estas aglomeraciones urbanas provocan una aguda escasez de viviendas, que particulares y entidades públicas se aprestan a evitar construyendo rápidamente casas y más casas. Ahora bien; por exigencias internas del sistema socio-económico actual, cada día más esas construcciones irán adoptando la modalidad de enormes bloques cuadrangulares, financiados por masas enormes de capital, que no podrá ser sino capital anónimo, o capital estatal. Ello engendrará dos tipos de consecuencias, sumamente

dignas de atención: de una parte, la vida familiar en esos semi-falasterios, se volatizará en gran medida, por razones largas de exponer y que pueden imaginarse aludiendo al género de convivencia, oscilante entre el hotel, el cuartel y el almacén, impuesto por la misma arquitectura; de otra, no habrá medio de eludir, cuando el fenómeno haya alcanzado su fase culminante, no ya el riesgo, sino aun la presencia misma de un sistema económico y político socializado y burocratizado en su raíz, que impondrá, cada vez con mayor vigor, una vida pautada, estatuizada, rebañega, contra la cual tienen que alzarse forzosamente, y con el mayor denuesto, nuestras convicciones de occidentales, de españoles y de cristianos.

¿Dónde atacar tantos males, para evitar sus complicaciones y proliferaciones? ¿No es posible detener, con algo más eficaz y sensato que la míope defensa del "estado quo", el movimiento gigantesco de "publificación" de la vida de cada cual, en inminente peligro de ser presa e inmovilizada en una red inextricable de sercerviles administrativos? ¿Es inevitable el hundimiento definitivo de la "persona humana", que sobrevendrá si se la priva del ambiente humanizador de las comunidades orgánicas, hoy en trance de muerte (la familia, semillero de hábitos, afectos e ideales vivos); el municipio, en cuanto tribuna solidaria, que custodia, vigila e impulsa un "ethos" tradicional; el gremio o sindicato, plerónica de íntima vitalidad corporativa...? ¿Es fatal que parezca cuanto de espontáneo y conformador latía en las organizaciones, viejas, llenas de virtuales

¡La novela de Béjar!

"RINCON DE PROVINCIA"

POR EMILIO MUÑOZ

VENTA:

Librería NUÑEZ, Rúa, 13

dad educativa, para que todo sea previsto, mecánico, racionalizado, en tanto los hombres se agrupan, por meras anatomías, reuniéndose en multitudinarias publicaciones, de caris defensivo y gregario, presididas por Ética demócra, hechas de anti-valores? ¿Vamos hacia una ineluctable planificación política, económica y social, que elimine toda diferencia de clase y, con ella, todo matiz formativo, toda emulación grupal todo volaje espiritualizador de Historia, sustituyéndolo por un chato e inmenso amoniamiento de "individuos" "emanapados" y "gritadores" rigidos, no por tradiciones ni instintos, sino por las corrientes anti-vital-s de múltiple, ordenanzas, tras cuyos proyectos se alza amenazadora, la chusma rígida y plebeya de una burocracia integrada por arrivistas y sicofantes?...

Estas y otras muchas cuestiones con ellas relacionadas desearía yo tratar, aseada y entrañablemente, en algún cenáculo frecuentado por gentes, de escasa de remanso y de claridad. Un grupito perdido por el amor de Cristo y que tuviese, por tema aquel "rigor obstinado", que de Leonardo de Vinci tomó Paul Valéry.

PERSEO



Situación del campo y las cosechas

Resumen mensual del Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura

Madrid.—El resumen mensual informativo del servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura dice lo siguiente sobre la situación del campo y las cosechas:

"Durante el mes de diciembre ha llovido en todas las regiones de España. Aunque las lluvias no fueron muy intensas, han sido suficientes para poner término al período de sequía que caracterizó a los meses anteriores.

Durante diciembre han mejorado, en general, las siembras de cereales y leguminosas de otoño, muy favorecidas por las lluvias. Se reanudó la sementera que en algunas provincias se había suspendido por falta de humedad; y se finalizó esta operación, incluso en las provincias más retrasadas. En algunas comarcas se precisó la resembrar. El mejor aspecto lo presentan las siembras tempranas

y entre ellas las de terrenos llanos.

Por lo que a cereales y leguminosas de otoño se refiere, sólo Levante se encuentra en mejores condiciones que en la misma época del año anterior. Continúa en buenas condiciones el alza de rastrojos y la preparación de los terrenos para las siembras de primavera.

Prosiguen las operaciones de poda y tratamientos de invierno en la vid.

Se está recolectando, con escasa producción, la aceituna de aliño y de calidad poco satisfactoria por el deficiente estado sanitario del fruto y la considerable proporción de aceitunas caídas.

Continúa la recolección de los agríos, pero con poca intensidad, por el retraso en la exportación. Se espera una cosecha análoga a la del año anterior.

Se planta la patata de primera época en las provincias de clima más cálido. Ha finalizado el amanque de la tarde, con medianos rendimientos, por culpa de la sequía padecida durante su período vegetativo.

Se confirman las excelentes impresiones señaladas en informes anteriores sobre la cosecha de remolacha azucarera—que es superior a todas las obtenidas desde 1939—, continuando el arranque y el transporte a fábricas.

Han mejorado los pastos en algunas provincias, favorecidos, no sólo por las precipitaciones registradas, sino por la gita temperatura, que, además, ha permitido al ganado permanecer en el campo en muchos lugares. (Logos.)

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo
Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas
RAYOS X

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6
Corrales de Muroy, 8.—Tel. 2088
C. S. n.º 18

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Brigida Herrera Jorge
(VIUDA DE GALLEGO)

que falleció en Vitoria, el día 13 de enero de 1947, a los setenta y siete años de edad, después de recibir los S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos: don Gumersindo, don Fermín (Ingeniero de Caminos) y don José Gallego Herrera; hijas políticas: doña Concepción Rodríguez Otero, doña Humildad Gallego López y doña Felicitas Pascual García; nietos: José Luis, Mari-Carmen y María Concepción Gallego Palomero; hermana, doña María Martín Jorge, y demás familia.

Suplican a sus amistades que legaran presente en sus oraciones y asistir a las misas que se celebrarán el día 15 del actual, en la iglesia parroquial de Vitoria, y el funeral el día 16 del actual, a las diez de la mañana, en la misma parroquia, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

El Adelanto

Miércoles, 12 de enero de 1949

HOJAS de VIENTO

por Miguel R. Seisdedos

Los dos lanceros

(Romance salmantino)

Es invierno y ya de noche, y grandes nubes flotantes envuelven en sus neguras la ciudad que el Tormes lame. Todo reposa. Ni un alma se ve por plazas y calles que son tiempos de peligro y no está seguro nadie. Invasida Salamanca por los franceses infames, se ven forzados sus hijos a hacer lo que aquellos manden. Y todo son atropellos y el Tormes arrastra sangre.

El viento sopla esta noche furioso. Y el frío es grande. En una angosta calleja, cerca de las catedrales, alza una vieja casona sus muros de aspecto grave y, en ellos, una ventana por sus limpidos cristales iluminando la sombra, lanza tenues claridades. Pegados a las paredes y procurando ocultarse, avanzan entre lo oscuro, dos bravos, dos militares, dos hombres, dos lanceros del héroe don Julián Sánchez. Y así uno de ellos murmura:

—Hemos logrado burlarles; pero darán con nosotros si no nos acoge nadie.

De pronto llega hasta ellos una música suave que más que música de hombres parece música de ángeles.

—¿Quién tocará?

—Los sonidos de aquella ventana salen. Quien toca de esa manera ha de ser un alma grande, un español enemigo de esos franceses rapaces; llamemos, pues, a su puerta pidiendo que nos ampare.

Y grandes aldabonazos repercuten en la calle. Y en el portal aparece una vieja ama de llaves con los cabellos de plata, envuelta en oscuro traje con una luz en la mano que ilumina su semblante, rosa pálida y marchita que fué hermosísima antes.

—¿Qué es lo que quieren?—pregunta medrosa y titubeante.

—Somos, como veís, señora, lanceros de Julián Sánchez y un pelotón de franceses pretende darnos alcance. ¿Quién habita en esta casa?

—Don Manuel José Doyagüe.

—¿El músico prodigioso, gloria del divino arte! Calla de pronto la música y, al cabo de unos instantes, en lo alto de la escalera dice una voz dulce y grave:

—¡Subid, subid, hijos míos! ¡Viva España! ¡Dios la salve!

Poco después a la puerta llaman con golpes brutales.

—¡Son ellos! ¡Los que nos siguen!—dicen los dos militares.

—¿Quién va? ¿Quién es el que turba—pregunta el ama de llaves— la paz, el santo reposo de esta casa respetable? Aquí vive un sacerdote que no se mete con nadie, el maestro de capilla don Manuel José Doyagüe. ¡Idos y venid mañana, que a estas horas no se abre!

Se escuchan sordos gruñidos, rumor de espuelas y sables y pisadas vigorosas que se extinguen alejándose.

—¡Muchachos, estad tranquilos! ¡Se marchan!—dice Doyagüe—. ¡A cenar!

Y, aunque los tiempos no son nada favorables, la anciana y buena sirvienta presenta ricos manjares para honrar a los lanceros que por la Patria combaten.

Al resplandor de la lámpara, uno de ellos, Andrés Sánchez, que es de Vilvis, cuenta cómo los franchutes miserables sin misericordia alguna le mataron a su padre, y él se metió en la guerrilla.

HIRO HITO AGRADECE A MAC ARTHUR SUS GESTIONES A SU FAVOR

Y el consejo de que no debía abdicar

Tokio.—En fuentes autorizadas se anuncia que el principal objeto de la visita realizada por Hiro Hito al general Mac Arthur, ha sido el de agradecer a éste su petición para que el Tribunal Internacional de Crímenes de Guerra le concediese la absolución. También le agradeció los consejos que le hizo el general Mac Arthur por medio del presidente del Consejo de ministros, Yoshida, para que abandonara toda idea de abdicación.

Hiro Hito recordará en breve su viaje a través de las diversas provincias del Japón que suspendió el pasado año en espera del veredicto del Tribunal Internacional de Crímenes de Guerra. (Efe)

EL TIEMPO

Madrid.—Información general del tiempo:

La borrasca de ayer en formación en el golfo de Cádiz, ha pasado el Estrecho, produciendo lluvias moderadas en la costa andaluza.

Temperaturas extremas. — Máxima de 13, en Málaga; mínima, de nueve bajo cero, en Soría.

OCHO GRADOS BAJO CERO EN SEGOVIA

Segovia. — A causa del intenso frío se han paralizado las obras de abastecimiento, a pesar de estar lloviendo hoy un espléndido sol.

La temperatura mínima de esta mañana ha sido de ocho grados bajo cero, o sea, dos grados menos que ayer, en que tuvo Segovia la temperatura más baja de toda España. (Logos.)

LLUEVE EN ALICANTE

Alicante.—Durante la madrugada última continuó el tiempo lluvioso en Alicante y los pueblos limítrofes.

Se han recogido 14 litros de agua por metro cuadrado. (Logos.)

FRIO INTENSO EN LEÓN

León.—Continúan cerrados los puertos de la montaña con Andarías, por lo que las dos provincias se hallan incomunicadas por carretera. El frío es intensísimo y vuelto a nevar en la montaña.

EL SEÑOR

Don Marcelino Barrios Sierra

falleció en esta ciudad, el día 11 de enero de 1949, a los sesenta y ocho años de edad, después de recibir los S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña María Hernández; hijas: doña Emperatriz, don Francisco (dueño del Bar Barrios), don Ángel (camarero del Café Pasaje Lunares), doña María y don José; hermanos políticos: don Eduardo Aparicio, doña Isabel Iglesias y doña Josefina Alonso; nietos, hermanos, tíos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, día 12, a las doce y media de la mañana.

Casa mortuoria: Calle Escoto, número 13.

(NO SE REPARTEN ESQUELAS)



¡NO PUEDE SER!

—¿Pero tú has visto, Teodosio? —¿Lo que he visto, Recaredo? —Lo que dicen los papeles. —Hombre, sí; porque yo lo he visto los domingos en ese del racionamiento, que es lo que a la mi parienta le interesa.

—Pues no es eso lo que he llamado mi atención. —Si no te explicas, no veo qué es lo que te habrá asombrado. —O ha sido el empate a cero del Salamanca el domingo enfrente del Caceres? —No aciertas.

—Pues desembucha, que ya me tiés poco menos que intriga. Vamos a ver. —Pues algo que yo no creo. Figúrate tú algo absurdo... —¿Que están los Saltes del Duero dispuestos a no dar cates en el servicio "hidroeléctrico"? —Estás errado, amigo. —Oye, tú, ¿cómo lo has puesto? —Está puesto... con dos erres, ¿qué te creías? —Ah, bueno! —Pues, nada; lo que decía: que háy cosas que yo no creo, aunque el papel me lo diga. Esto de ahora, por ejemplo, es una mentira gorda, porque es que lo estamos viendo que es al revés.

—Bueno, chico, acaba ya con tu cuento! —Pues que dicen que el mercurio (del que España es un portento de producción, que da envidia), está a estas horas subiendo. —¡Atíza! ¿Y quién es el loco? Porque no es de estar muy cuerdo decir que el mercurio sube, máxime si túos sabemos que no es verdad. —¡Naturaca! —Estás en lo más certero. —¿Qué va a subir el mercurio? —Si estamos a bajo cero!!

CANDIDIN